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泉州七中 2018级高二下数学期中模拟卷 3

命卷人：赖艳红，梁木华

一、选择题（本大题共 10 小题，共 50 分）

1. 已知命题 �db e4 3或 b � 1，命题 �db � u，且¬�是¬�的充分不必要条件，

则 a的取值范围可以是� �

A. u � 1 B. u � 1 C. u �4 1 D. u �4 3

2. 已知函数 ��b 数 1�的定义域为� 4 290�，则 ��2b 4 1�的定义域为������

A. � 4 190� B. � 4 1
2
9 1
2
� C. �091� D. � 4 1

2
90�

3. 已知实数 x，y满足 bͲ 4 3 � b 数 Ͳ，且 b � 1，则 Ͳ�b 数 8�的最小值为� �

A. 33 B. 26 C. 25 D. 21

4. 已知函数 ��b� � b
2数2b，

则 �� 1
201�

� 数 �� 1
2018

� 数 � 数 �� 1
2
� 数 ��1� 数 ��2� 数 � 数 ��2018� 数 ��201�� � ������

A. 201�
2 B. �03⺁

� C. 2019 D. �03�
�

5. 若函数 ��b�，��b�分别是 R上的奇函数和偶函数，且满足 ��b� 4 ��b� � 2b，则有������

A. ��2� e ��3� e ��0� B. ��0� e ��3� e ��2�

C. ��2� e ��0� e ��3� D. ��0� e ��2� e ��3�

6. 已知函数 ��b� �
�u4 2�b 数 39b � 1
2u
b
9b � 1 在� 4 �9 数��上是减函数，则 a的取值范围为������

A. �091� B. �091� C. �092� D. �092�

7. 函数 的大致图象为������

A. B. C. D.
8. �8⺁被 7除的余数为 u�0 � u e ⺁�，则 b 4 u

b2
�
的展开式中b43的系数为������

A. ��320 B. 4 ��320 C. 20 D. 4 20

9. 某车站每天上午发出两班客车，每班客车的发车时刻和发车概率如下：

第一班车：在 8d00，8d20，8d�0发车的概率分别为
1
�
，

1
2
，

1
�
;

第二班车：在 �d00，�d20，�d�0发车的概率分别为
1
�
，

1
2
，

1
�
;

假设这两班客车在什么时刻发车是相互独立的，一位旅客 8d10到达车站乘车，

则该旅客候车的分钟数的数学期望为������

A. 30 B. 35 C. 40 D. 25
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10. 已知函数 ��b� � �b 4 2� 数 1，��b� � �b�若方程 ��b� � ��b�有两个不相等的实数根，

则实数 k的取值范围是������

A. �09 12 � B. � 12 91� C. �192� D. �29 数��

二、不定项选择题（本大题共 2 小题，共 10 分）

11. 已知函数 � b � sinb 数 b3 4 ub，则下列结论正确的是������

A. � b 是奇函数 B. 若 � b 是增函数，则 u � 1

C. 当 u �4 3时，函数 � b 恰有两个零点 D. 当 u � 3时，函数 � b 恰有两个极值点

12. 已知函数 � b � �b，� b � ln b
2
数 1

2
的图象与直线 Ͳ � e分别交于 A、B两点，则� �

A. �R 的最小值为 2 数 ln2

B. 函数 � b 4 � b 数e至少存在一个零点

C.�e使得曲线 � b 在 A处的切线平行于曲线 � b 在 B处的切线

D. �e使得曲线 � b 在点 A处的切线也是曲线 � b 的切线

三、填空题（本大题共 4 小题，共 20 分）

13. 某车间为了规定工时定额，需要确定加工零件所花费的时间，为此进行了 5次试验，

根据收集到的数据�如表�，

零件数 x个 10 20 30 40 50

加工时间 Ͳ�e集到� 62 75 81 89

由最小二乘法求得回归直线方程Ͳ� � 0��b 数 ��．

由于后期没有保存好，导致表中有一个数据模糊不清，请你推断出该数据的值为________．

14. 已知 x，y满足

b 数 2Ͳ 4 3�09
b 数 3Ͳ 4 3�09
Ͳ�19

且 � � 3b 数 2Ͳ的最大值为 m，若正数 a，b满足 u 数 h � e，

则
1
u
数 �

h
的最小值为 ．

15. 已知函数 ��b� � b3 4 2b 数 �b 4 1
�b
，其中 e是自然数对数的底数，若 ��u4 1� 数 ��2u2��0，

则实数 a的取值范围是________．

16. 设函数 若关于 x的方程 ��b� � u有四个不同的根b19b29b39b�

且b1 e b2 e b3 e b�，则b3�b1 数 b2� 数
1

b32b�
的取值范围为________．
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四、解答题（本大题共 6 小题，共 70 分）

17、已知函数 f�x� � a 4 1
2
x2 数 ln�x�a ∈ R�．

�1�当 a � 1时，求 f�x�在区间[19e�上的最大值和最小值；

�2�求 f�x�的极值．

18、设函数 f x 的定义域为 R，对任意 x ∈ R有 f�x� � 0，且当 x e 0时有 f�x� � 1�

对任意的实数 x9y ∈ R，都有 f x 数 y � f x f y ．

�1�求 f�0�的值；

�2�证明 f�x�在 R上单调递减；

�3�若 f�kt2 数 kt� 4 f�t 4 k� � 0，t ∈ �09 数 ��，求 k的取值范围．

19、某校为了解学生对消防安全知识的掌握情况，开展了网上消防安全知识有奖竞赛活动，并对参加活动

的男生、女生各随机抽取 20人，统计答题成绩，分别制成如下频率分布直方图和茎叶图：

�1�把成绩在 80分以上�含 80分�的同学称为“安全通”，根据以上数据，完成以下 2x2列联表，

并判断是否有 ��断的把握认为是否是“安全通”与性别有关；

男生 女生 合计

安全通

非安全通

合计

�2�以样本的频率估计总体的概率，现从该校随机抽取 2男 2女，

设其中“安全通”的人数为 X，求 X的分布列与数学期望．

附：参考公式�2 � 到�u䙊4h��2

�u数���h数䙊��u数h���数䙊�
；其中 到 � u 数 h 数 � 数 䙊．

参考数据：

���2 � �0� 0�100 0�0�0 0�02� 0�010 0�00� 0�001
�0 2�⺁0� 3�8�1 ��02� ���3� ⺁�8⺁� 10�828
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20、已知函数 g�x� � x2 4 2ax 数 1，且函数 y � g�x 数 1�是偶函数，设 f�x� � g�x�
x
．

�1�求 f�x�的解析式；

�2�若不等式 在区间�19e2�上恒成立，求实数 m的取值范围；

�3�若方程 f��2x 4 1�� 数 k ⋅ 2
�2x41�

4 2 � 0有三个不同的实数根，求实数 k的取值范围．

21、近期，某公交公司分别推出支付宝和徽信扫码支付乘车活动，活动设置了一段时间的推广期，

由于推广期内优惠力度较大，吸引越来越多的人开始使用扫码支付．某线路公交车队统计了

活动刚推出一周内每一天使用扫码支付的人次，用 x表示活动推出的天数，y表示每天使用

扫码支付的人次�单位：十人次�，统计数据如表所示：

x 1 2 3 4 5 6 7
y 6 11 21 34 66 101 196

根据以上数据，绘制了如图所示的散点图．

�1�根据散点图判断，在推广期内，Ͳ � u 数 hb与 Ͳ � � ⋅ 䙊b��9d均为大于零的常数�哪一个适宜作为

扫码支付的人次 y关于活动推出天数 x的回归方程类型？�给出判断即可，不必说明理由�；

�2�根据�1�的判断结果及表 1中的数据，求 y关于 x的回归方程，

并预测活动推出第 8天使用扫码支付的人次；

参考数据：

Ͳ �
4

集�1

⺁

�� b集Ͳ集
集�1

⺁

�� b集�集 100���

66 1��� 2�⺁11 �0�12 3��⺁
其中�集 � lgͲ集�9��

4
� 1

⺁ 集�1
⺁ �集�

参考公式：对于一组数据��19�1�，��29�2�，�，��到9�到�，

其回归直线�� � u� 数 ���的斜率和截距的最小二乘估计公式分别为：�� � 集�1
到 �集� �集4到�

4
�
4

集�1
到 �集

2� 4到�
42 9u� � �

4
4 ���．

22、已知函数 ��b� � u�b 数 1�2 4 �h到b，u ∈ �．

�Ⅰ�若 u � 1
2
，求曲线 ��b�在点�19��1��处的切线方程；

�Ⅱ�若对任意 b ∈ [19��，��b� e 1恒成立，求实数 a的取值范围．
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泉州七中 2018级高二下数学期中模拟卷 3参考答案

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

A C C B D B C B A B ABD ACD

13. 53 14. 1 15. [ 4 19 1
2
� 16. � 4 191�

17.解：

�1�当 u � 1时，��b� � 1
2
b2 数 ln�b，���b� � b 数 1

b
� b2数1

b
，

当 b ∈ [19��时，有 ���b� � 0，� ��b�在区间[19��上为增函数，

� ��b�eub � ���� � 1 数 �2

2
，��b�e集到 � ��1� � 1

2
．

�2����b� � �2u 4 1�b 数 1
b
� �2u41�b2数1

b
�b � 0�．

�当 2u 4 1 � 0，即 u � 1
2
时，���b� � 0，��b�在�09 数 ��上单调递增，故 ��b�无极值点．

�当 2u 4 1 e 0，即 u e 1
2
时，令 ���b� � 0，得b1 �

1
142u

，b2 �4
1

142u
�舍去�．

当 x变化时，���b�，��b�的变化情况如下表：

x 09
1

1 4 2u
1

1 4 2u
1

1 4 2u
9 数�

���b� 数 0 4

��b� � 极大值 �

由上表可知，当 b � 1
142u

时，��b� �极大值 �4 1
2
4 1

2
ln�1 4 2u�，无极小值．

18.解：

�1�取 b � Ͳ � 0，有 ��0� � �2�0�，��0� � 19��0� � 0�舍去� � ��0� � 1�

�2�任取b19b2 ∈ �9���且b1 � b2，

��b2� 4 ��b1� � �[�b2 4 b1� 数 b1� 4 ��b1� � ��b2 4 b1���b1� 4 ��b1� � [��b2 4 b1� 4 1���b1�，

� b1 � b29 � b2 4 b1 e 09 � ��b2 4 b1� � 19 � ��b2 4 b1� 4 1 � 09又 ��b1� � 0，

� [��b2 4 b1� 4 1���b1� � 09 � ��b2� 4 ��b1� � 09 � ��b1� e ��b2�，

� ��b�在 R上单调递减 �

�3�由题设得：��2 数 �� � � 4 �，即 ��2 数 ��4 1�� 数 � � 0在 � ∈ 09 数 � 上有根，

有
Δ � 0
x1 数 x2 � 0 9得 0 e � � 1

3
，

故 k的取值范围是�09 1
3
�．
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19.解：

�1�由频率分布直方图得，成绩大于等于 80的频率为�0�03� 数 0�02�� � 10 � 0��，

则男生“安全通”的人数为 20 � 0�� � 12人，则“非安全通”人数为 8人；

由茎叶图可得，女生“安全通”的人数为 6人，则“非安全通”人数为 14人．

2 � 2列联表如图：

男生 女生 合计

安全通 12 6 18
非安全通 8 14 22

合计 20 20 40

� �2 � �0�12�1�4��8�2

20�20�18�12
� ����⺁ � 3�8�1，

�有 ��断的把握认为是否是“安全通”与性别有关；

�2�从该校随机抽取 2男 2女，抽到 1名男生是“安全通”的概率为
12
20
� 3

�
，

抽到 1名女生是“安全通”的概率为
�
20
� 3

10
．

“安全通”的人数 X的取值分别为：0，1，2，3，4．

则 ��㌳ � 0� � �1 4 3
�
�2 � �14 3

10
�2 � ��

�2�
，

��㌳ � 1� � �2
1 � 3

�
� 2

�
� � ⺁

10
�2 数 � 2

�
�2 � �2

1 � 3
10
� ⺁

10
� 18�

�2�
，

��㌳ � 2� � � 3
�
�2 � � ⺁

10
�2 数 � 2

�
�2 � � 3

10
�2 数 �2

1 � 3
�
� 2

�
� �2

1 � 3
10
� ⺁

10
� �81

2�00
，

��㌳ � 3� � � 3
�
�2 � �2

1 � 3
10
� ⺁

10
数 � 3

10
�2 � �2

1 � 3
�
� 2

�
� �8�

2�00
，

��㌳ � �� � � 3
�
�2 � � 3

10
�2 � 81

2�00
．

�随机变量 X的分布列为：

X 0 1 2 3 4

P
��
�2�

18�
�2�

�81
2�00

�8�
2�00

81
2�00

� ��㌳� � 0 � ��
�2�

数 1 � 18�
�2�

数 2 � �81
2�00

数 3 � �8�
2�00

数 � � 81
2�00

� �
�
．
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20.解：

�1�函数 ��b� � b2 4 2ub数 1的对称轴为 b � u，

因为 ��b�向左平移 1个单位得到 ��b 数 1�，且 Ͳ � ��b 数 1�是偶函数，

所以 u � 1，

所以 ��b� � ��b�
b
� b 数 1

b
4 29b � 0；

�2� ��ln�b� 4 eln�b�0，即 ln�b 数 1
ln�b

4 2 4eln�b�0，

又 b ∈ �19�2�，所以 ln�b ∈ �092�，

令 则 e��2 4 2� 数 1 � �� 4 1�2，

因为�� 4 1�2e集到 � 0，

所以 e � 0，

所以实数 m的取值范围是 ．

�3�方程 ���2b 4 1�� 数 � ⋅ 2
�2b41�

4 2 � 0，

即�2b 4 1� 数 1
�2b41�

4 2数 � ⋅ 2
�2b41�

4 2 � 0，

化简得�2b 4 1�2 4 ��2b 4 1� 数 1 数 2� � 0，

令 � � 2b 4 1 �� � 0�，则�2 4 ��数 1 数 2� � 0，

若方程 ���2b 4 1�� 数 � ⋅ 2
�2b41�

4 2 � 0有三个不同的实数根，

则方程�2 4 ��数 1 数 2� � 0必须有两个不相等的实数根�19�2 ，且 0 e �1 e 19�2 � 1或 0 e �1 e 19�2 � 1，

令 ���� � �2 4 ��数 1 数 2�，

当 0 e �1 e 19�2 � 1时，则
��0� � 1 数 2� � 0
��1� �4 2 数 2� e 0，即4 1

2
e � e 1，

当�2 � 1时，� � 1，���� � �2 4 ��数 3，�1 � 3，舍去，

综上，实数 k的取值范围是� 4 1
2
91�．
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21. 解：

�1�根据散点图判断，Ͳ � � ⋅ 䙊b适宜作为扫码支付的人数 y关于活动推出天数 x的回归方程类型；

�2�由 Ͳ � � ⋅ 䙊b，两边同时取常用对数得：h�Ͳ � lg�� ⋅ 䙊b� � h�� 数 bh�䙊；

设 h�Ͳ � �，� � � h�� 数 bh�䙊；

计算b
4
� �9�

4
� 1���， 集�1

⺁ b集
2� � 1�0，

� h�䙊 � 集�1
⺁ b集� �集4⺁b

4
�
4

集�1
⺁ b集

2� 4⺁b
42 � �0�124⺁���1���

1�04⺁��2
� ⺁

28
� 0�2�，

把样本中心点��91����代入 � � h�� 数 bh�䙊，得：h�� � 0���，

� �� � 0��� 数 0�2�b，

� lgͲ� � 0��� 数 0�2�b，

� Ͳ关于 x的回归方程式：Ͳ� � 100���数0�2�b � 3��⺁ � 100�2�b；

把 b � 8代入上式，Ͳ� � 3��⺁ � 102 � 3�⺁；

故活动推出第 8天使用扫码支付的人次为 3470．

22.解：

�Ⅰ�由 u � 1
2
得 ��1� � 2

又���b� � b 数 1 4 �
b
9���1� �4 2

则所求切线方程为 Ͳ 4 2 �4 2�b 4 1�，即 Ͳ �4 2b 数 �

�Ⅱ����b� � 2u�b 数 1� 4 �
b
� 2�ub2数ub42�

b
9b � 0

令 ��b� � ub2 数 ub 4 2．

当 u � 0时，���b� �4 �
b
e 0，��b�在[19��上单调递减，

[��b��eub � ��1� � 0 e 1，恒成立，符合题意

当 u e 0时，��b� � ub2 数 ub 4 2，开口向下，对称轴为 b �4 1
2
，且 ��0� �4 2 e 0，

所以当 b ∈ [19��时，��b� e 0，���b� e 0，��b�在[19��上单调递减，

[��b��eub � ��1� � 0 e 1，恒成立，符合题意

当 u � 0时，��b� � ub2 数 ub 4 2的开口向上，对称轴为 b �4 1
2
，��0� �4 2 e 0，

所以 ��b� � ub2 数 ub 4 2在�09 数��单调递增，故存在唯一b0 ∈ �09 数 ��，

使得 ��b0� � 0，即 ���b0� � 0

当 0 e b e b0时，��b� e 0，���b� e 0，��b�单调递减；

当 b � b0时，��b� � 0，���b� � 0，��b�单调递增，

所以在[19��上，[��b��eub � eub���1�9����䁪．

所以
��1� e 1
���� e 1，得

�u e 1
u�� 数 1�2 4 � e 1，得 u e 1

�
�所以 0 e u e 1

�

综上，a得取值范围是� 4 �9 1
�
�


